

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél	4
Negyed	2
Egyes szám ára	20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Devecser, Klapka-ucca 16.

TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő mindenemű közlemények

Német írók levele.

Német írók, akiknek nevét ismeri az irodalom, különös táviratot küldöttek Magyarország miniszterelnökének. A Hatvani-per alkalmából hozzáfordultak, hogy a véleményük szerint ártatlan ur érdekében Bethlen István gróf szóljon bele a független magyar bíróság ítélkezésébe. Ennyi naivitást valóban nem tételeztünk volna fel a német írók részéről, akiknek különös fogalmi lehetnek büntetőjogi kérdések elintézési módjáról. Ők azt hiszik nyilván, hogy mert Hatvani politikát csírált a forradalomban és finanszírozta Bécsben a szökevények újságalapítását, politikailag lehet kezelni az ő visszatérését és mentesíthetik a magyar törvények által büncselekménynek minősülő nemzetgyalázás s külső hatalmak beavatkozására való felhívás jogkövetkezmenyei alól.

Az is különös, hogy a német irodalom exponensei eddig mindig csak olyankor ragadták meg az alkalmat a magyar ügyekbe való beleszólásba, a midőn felforgató és forradalmi törtétek törvény elé állításáról volt szó. De érzektelenül nézték a magyar irodalom üldözöttségét, a Magyarországot megcsonkító szomszéd államok kormányai által s az emberi jogok védelmének örve alatt nem siettek a kisantant hatalmi fórumainál interveniálni a magyar gondolat, magyar szó és magyar írók érdekében, valahányszor ezeket nemzetű voltukért megsanyargatták és megcsufolták. Csodálatos, hogy olyan nevek, mint Ninstein, Hauptmann Gerhard, Fulda, Hoffmannthal, Salten Félix, Schnitzler Arthur, Reinhardt Miksa és mások a törvényes ítélkezés elé állított Hatvani Lajosban látják meg egyszerre a magyar irodalom martirját s nem néznek ennek az urnak politikai egyénisége mögé, sem arra nem kíváncsiak, hogy a magyar nemzetől annyi élvezetet nyert, vagyonhoz és ranghoz jutott családnak ez az eltévelyedett fia mint járult hozzá pénzével és szellemével az ezeréves országnak feldarabolásához, lelki szétbomlásához és tekintélyének a külföldön való megtépásához.

A német írók távirata teljes bizonyossága ezeknek az elvont elméknek szinte komikusan ható politikai tájékozatlansága felől és bizonyossága ítélet-hiányuknak is, amelyen keresztül el-

képzelni tudják beavatkozásuk hatóerejét a független magyar bíróságra. Hívják bárminek az előkelő idegeneknek ezt az alkalmi szövetkezését, emberi jogok ligájának, avagy német irodalmi megmozdulásnak, a magyar közélet és a magyar méltóság önértésen utasítja vissza az ilyen beavatkozási kísérletet és az ártatlan levél fölött mosolyogva tér napirendre.

Megtisztelő Magyarországra, hogy ezek az urak ismerik és méltányolják a magyar miniszterelnöknek, Bethlen István grófnak tekintélyét, azonban tévednek akkor, amidőn ennek a tekintélynek a bírói függetlenségre való befolyását feltételezik. Ilyet magának a magyar politika egyetlen faktora sem vindikál, annyira él az alkotmányosság és törvénytisztélet minálunk, hogy elképzelhetetlen még a gondolata is annak, hogy büntügyet Magyarországon a bíróság döntése elől elvonjanak vagy az ítéletet politikailag megkorrigálják. Van jogorvoslat a királyi tábla és királyi kuria révén, de nincs jogorvoslat a publikum tetszése vagy nem tetszése által, még kevésbé külföldről induló idegen beavatkozás próbájával.

A Hatvani-per ítéletének tanúsága és a győzedelmes igazság erejének érvényesülése, amelyet a törvény hivatott ellátói kiszolgáltatnak a bűnösnek, a jogkeresőnek, a megsértett jogrendnek és a nemzet megbántott lelkének, ha fel nem nyitották volna eddig az emberek szemét, most világosan és érthetően tudtára adják mindenkinek, hogy büntetlenül nem lehet az ország integritását aláaknázni, becsületét idegenek prédájává dobni és romboló szándékokkal arra szövetkezni, hogy a nagy nehezen helyreállított nemzet tekintély és konszolidáció újra megsemmisítessék valamely bűnös forradalom visszaidézésével.

Tanulja meg kint és bent mindaz, aki a haza iránti kötelességeknek nem áll a magaslatán és letéved a nemzet-hűség útjáról, hogy van még törvény, amely büntetéssel sújtja azokat, akik az ország rendjét és a nemzet becsületét önszándékokkal felforgatni és legázolni próbálják. A német író urak baráti együttérzése az elítéltelel lehet az irodalmi nemzetköziség feltűnő jelensége, de nem lehet eredménnyel járó beavatkozás a magyar igazságszolgáltatás menetébe és a magyar közvélemény hangulatának kifermálásába.

Milyenek a kilátások az 1928-ik borgazdasági évre?

Irta: Baross Endre dr., a magyar Szőlőgazdák Országos Egyesületének igazgatója.

A magyar szőlő és borgazdaság az utolsó években sokkal nagyobb megpróbáltatásokat ment át, semhogy az ideai új termési évad küszöbén nem kellene néhány sorban megmondolást tárgyává tenni azokat a lehetőségeket és körülményeket, amelyek ebben az esztendőben a magyar szőlő és borgazdaságra várnak.

Ami a termelési részt illeti, kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy e tekintetben a magyar szőlős gazdasztaely erején fellil áldoz. A tőkegyűjtés a mezőgazdasági osztály számára Magyarországon mindig lehetetlen volt és kétszeresen lehetetlen a mai viszonyok között a szőlőgazdaságban és így az utóbbi évek rossz termési és értékesítési viszonyai mindenestire éreztetik hatásukat a termelés terén is. Mindennek dacára még kell állapítanunk azt, hogy nincs foglalkozási ág és termelési tér, ahol nagyobb szeretet és gondosság volna bebizonyítottan látható, mint a szőlőgazdaságban. Ugy a védekezési anyagok, mint a trágya és a karó beszerzés terén hatalmas fejlődés mutatkozott már az 1927. év kezdetén, amihez hasonlót az idén talán nem fogunk tapasztalni, de aránylagosan a múlt év szomorú eredménye után megint meg kell állapítanunk azt, hogy a magyar szőlőgazdaság az ország egyik legintenzívebb gazdasági ága.

Ami a többtermelés problémáját illeti, szerencsére ez a hangoztatott és divatos jelszó kezd kimenni a divatból és ha többet termelni minden szőlőgazdának egyetlen célja, mégis ma már a minőségnek a kérdése is kezd előtérbe kerülni. A szőlőtelepítések nagyon kis térré szorítottak. És miként a statisztikai hivatal megállapította, a tavalyi szőlőterület kétezer holddal csökkent, ami azt jelenti, hogy bizonyos területek ma már szőlővel beültetetten nem fizetődne ki, a leromlott szőlőket ma újja alakítani nem lehet és ezeket sokkal gazdaságosabb más termelési ágak rendelkezésére bocsájtani. Ez a tény szomorú képet fest a szőlőgazdaságról, de erős a hitünk abban, hogy rövidesen változtatás fog beállani, mert egyáltalában nem áll az, hogy a magyar csonka területen tulságosan sok volna a szőlő. A termelés szempontjából tehát az ideai esztendőnt nem nézhetjük teljesen sötét szemüvegen keresztül és ha a téli fagykarak az ország nagy területén valóban nagy károkat is okoztak, ez még nem fogja azt jelenteni, hogy feltétlenül deficités termelési év elé nézünk, ez legfeljebb azt jelenti, hogy a 45 millió hektóiteres termésnek ideje egylődöre elmúlt és a normális termések ideje következett be.

Ami az értékesítés problémáját illeti, e tekintetben leszögeztük már nem egyszer azt a szomorú tény, hogy kivétel nem számíthatunk oly árak mellett, mely árak a termelőnek polgári hasznot biztosítani tudnak. A belföldi elhelyezés pedig részben a fogyasztási és egyéb adók, valamint az értékesítési engedélyek megszerzése körül adminisztratív

nehézségek folytán szinte a lehetetlenséggel határos. A helyes gazdaságpolitikai ma csak az lehet, hogy a borok belföldi elhelyezését könnyítsük, már csak azért is, mert a nagytérfogatu bornak az értékesítése a fennálló nehézségek folytán kétszeres a sokkal kisebb térfogattal bíró pálinkafélékkel szemben. A belföldi elhelyezést tehát egész mai rendszerében át kell reformálni és az italmérségi törvényt is oly mértékben kell könnyíteni, hogy a bornak elhelyezése ne tortura legyen, hanem olyan foglalkozás, amely egy magyar terménynek, nemzeti kincsünknek, a magyar bornak az elhelyezését könnyen biztosítja.

A bortofogasztási adónak az eltörlése, illetőleg radikális csökkentése továbbra is elengedhetetlen feltétele a magyar szőlő és borkasza-
gasság megmentésének és erről a borérel-
keltség lemondani soha sem fog.

Kinizsi sziklája.

A Somló dobai részén van, a hegytetőre vivő út és az Esterházy-féle („pápai”) szőlő mellett. Hatalmas terméskő, lehet egy tonnányi. Önkénytelenül megállt előtte az ember, kifújja magát és körültekint. A vidékre is pompás kilátás esik innét, oldalt, a hegycsúcsról, a vár nézeget alá.

A hosszában elnyúlt sziklán különös nyereg alakú mélyedés látható. Mintha valami óriási súly alatt úgy horpadt volna be. A természet kezének érdekes alakító munkája ez, a mit a naiv népjárgó így magyaráz:

— Ezen a sziklán pihent meg Kinizsi, a híres hős, mikor Mátyás király neki ajándékozta Somlót és első ízben ment fel, csak úgy gyalogosan, megszemlélni a várat. A meredek úton elfáradt, leült a sziklára, amely a törökverő óriás sulya alatt behorpadt...

Ime: Kinizsi legendás alakja köré a somlói népjárgó is fűzött koszorút. Szobornál marandóbban őrzi itt emléket ez az egyszerű, de hatalmas terméskő szikla. Hanem, hanem... korunk egyik feltűnő szeplője, a kegyeletlenség, újabbán már ezt is kikezdte: a kőfuro jellegzetes nyomai több helyen láthatók már a sziklán, jeleül, hogy szét akarták robbantani. Hála Isten, eddig nem sikerült. Kérdés azonban: nem sikerül-e holnap, vagy holnapután amikor egy szép napon nyoma sem lesz Kinizsi emlékének. Hát ezt meg kellene akadályozni! Ha nincsen is Somlónak semmi kultúrája, ha nem épít és szepít is rajta senki, legalább a természet kezének művész nyomait, a történelmi és legendás emlékeket ne rombolja le buta ember-agy, suta ember-kez.

Az a szikla ott nem kér enni, nem vétett senkinek. Igaz, hasznát nem hajt, de az is igaz, hogy akkor sem fog hasznát hajtani, ha — szétrobbantják. Nem, mert a kőből csak törmelék lesz s pár négyzetméternyi helye ezután is csak utpart marad, mint eddig.

Rombolás helyett építeni kellene, különösen, mikor nem is igen szükséges építeni. Csak úgy hagyni azt a sziklát, ahogyan van, mindössze belevéselni óriás betűkkel:

»KINIZSI SZIKLÁJA«.

Ez becsületbeli kötelessége lenne első sorban a hegyközség előjáróságának és kötelessége volna a hegy birtokosainak, különösen annak a számos magnásnak, aki Somló java-lelke s akik közt, ha jól tudom, a „Kinizsi sziklája” tulajdonosa is található. Ezekhez szölok: *mentsek meg a magyart mult somlói emlékeit, köztük Kinizsi szikláját. Hadd mutassa az elkövetkező nemzedék is a fiainak:*

— Nézd, ezen a sziklán pihent meg hős Kinizsi Pál... P. I.

Alakítsuk meg a Kisfaludy Céhet!

A Somló védelme. Felhívás a szőlőbirtokosokhoz.

— Második közlemény. —

Lapunk mai számában külön cikkben foglalkozunk a Somló Kinizsi-sziklájával. Pusztulóban, veszendőben van az is, mint sok egyéb történelmi emlék a Somlón. Például még ma sincs csak egy szerény emléktáblával sem megjelölve *Kisfaludy* Sándor pincéje; sőt talán jóformán azt sem tudjuk, hogy melyik is volt a nagy költő meghítt, barátságos hajléka?

Mult év őszén a Devescseri Ujság felvette azt az eszmét, hogy állítsunk a hegytetőre emlékoszlopot, amely időtlen-időkig hirdesse a jövő nemzedéknek, hogy Somló várán már 1389-ben Gara Miklós, a hatalmas nádor uralkodott. Azóta sokszor cserélt gazdát a vár, fokára pedig utoljára 1707-ben huzatta fel Botlyán Janos kuruc generális a Szüz Máriás harci lobogót, amikor Starenberg ellen megerősítette.

Kinizsi Pál, a híres hadvezér rendszerint itt pihente ki harci fáradalmait. Vajon megörökítette-e ezt valamikor valaki csak egy olcsó faoszloppal is? Nem.

Mikszáth Kálmán híres regényének (A Noszthy fiu este Tóth Marival) egy része itt játszódott le. Van-e ennek nyoma valahol valamelyik pincén? Nincs.

Hát a szép Kemen Lenka története Essegváry földesurral? Ki tud róla? ki véste kőbe? Senki.

Pusztul, kőbe vesz minden. Nincs, aki ébren tartsa, istápolja, őrizgesse a Somló-hagyományokat.

Pedig talán érdemes lenne az utókor számára megmenteni ezeket az emlékeket. Hiszen Somlónak még a flórája is olyan, a milyen egyetlen hegynek sincs. Amint azt tudós dr. Gayer Gyula egyetemi tanár írja Somló-tanulmányában, itt olyan növényzet él a hegy erdő-koszorúza tetején, amihez botanikusként Magyarországon feltalálni nem lehet. Rajta kívül még *Kitaibel* Pál (1799), *Borbás* Vince (1880), *Hermann* Gábor (1883) és *Pillits* Benő (1895—1899) neves botanikusok foglalkoztak a Somló flórájával és mint dr. Gayer Gyula írja: „Kívánjuk, hogy sohase juttathassa Somlót a Sághegy sorsára a történelmi mult és természeti szépségek iránt érzéketlen üzleti érdek. Ha pedig valaha is felmerülne hasonló terv, a felháborodás viharával utasítsa vissza egy a mainál öntudatosabb nemzedék”.

(Folytatjuk.)

A forgalom harminczszázalékos emelkedése esetén sem szabad senkinek az adóját felemelni.

A pénzügyigazgatóságok minden év januárjában kötelesek megindítani a jövődelem- és vagyonadó-kivetését. A pénzügyminiszter kiadta az erre vonatkozó utasításokat a pénzügyigazgatóságoknak és az adóhivataloknak. Ezáltal a megszokott sablontól eltért az adó-kivetés végrehajtása, mert a miniszter a kisemberek adó-kivetésére nézve új intézkedést tett.

Már tavaly törvénybe iktatták, hogy akiknek jövedelmi és vagyonadó-alapjuk 6000 pengónél nem nagyobb, azokat az adóügyi hatóságok nem zaklatják minden esztendőben, hanem kivettelt adójukat három esztendőre megörögzítik. Ebben az ügyben a pénzügyminiszter a következő utasítást adta ki:

»Megyhagyom a pénzügyigazgatóságoknak, figyelemzessék az adóhivatalokat, csak azoknak a megörögzített jövedelem- és vagyonadó-alapoknak az újból megállapítását vegyék tervbe, ahol határozott kivétési adatok állanak rendelkezésre. Egymagában véve az a körülmény, hogy az adózó foglalkozásának a forgalma 20—30 százalékkal emelkedett, az adóbevallás beadására való felhívásra az új adó-kivetési eljárás elrendelésére nem szolgálhat indokul.»

A megörögzített adókat tehát a pénzügyi hatóságoknak nem szabad az idén felborítani, ragaszkodni kötelesek a mult esztendőben megállapított adóalapokhoz és még adóbevallásra sem szabad felhívniok a közönségnek azt a részét, amelynek tavalyi adóalapja 6000 pengónél nem nagyobb. Még abban az esetben sem tehetik ezt a hatóságok, ha a forgalmi adó könyvekből kiderülne, hogy az illető kereskedőnek, iparosnak, orvosnak vagy ügyvédnek a forgalma az előző esztendőihez képest 30 százalékkal emelkedett.

A pénzügyminiszter végre rájött arra, hogy a kereskedő vagy az iparos nagyobb forgalma ma nem jelenti azt, hogy emelkedett a kereset is. Hiszen a kereseti viszonyok olyan rosszak, hogy nagyobb forgalom esetén a kisebb a kereseti összeg, mint az előző

esztendőben. A bevallási és a kivétési zaklatások megszüntetése a kincstárra is kedvező rendkívül költséges eljárást takarít meg és bizonyára ez vezette a pénzügyminisztert a rendelet kiadására.

Házhelyek eladása

Devescserben a vasutállomásmásról a templomtérré vezető UJ UTCÁBAN eladásra kerül 7-8 ház hely Felvilágosítást ad a Mezőgazdasági Kereskedelmi és Iparbank Devescser.

Amerikai pend- szerű

2 darab uj, kettős kap-
tár keretekkel együtt
eladó.

Cim a kiadóban.

RÁDIO UJSÁG, bő tartalommal, sok képpel, 50 fillér. Kapható Huss Ferenc könyvkereskedésében.

H I R E K

ESKÜVŐRE.

Ha majd mással megyek esküvőre
És szememben egy könnycsepp sem ragyog,
Ha bármilyen vidám volnék is:
Egy percig se hidd, hogy boldog vagyok.

Te ne is kívánj nékem boldogságot,
Hisz ugy is tudod: hiu az álom!
A számomra minden, minden meghalt...
Nekem nem lesz többé boldogságom.

Majd végigélem csendben életem,
Akkor sírok, ha senki sem látja...
És a rámboruló sötét éjszakákon
Majd megvigasztal az álmok világa.

Bakoss Bősike.

— Esküvő. *Trevler* Jenő ajkai gyógy-szerész február hó 4-én tartotta esküvőjét Kispesten *Lángos* Erzsébettel, *Lángos* Zsigmond gyárigazgató leányával.

— A villanybiztonság figyelmébe! Az a tiszteletreméltó ügykezet, hogy Devecser mezőváros, nagyközség és járási székhely a közvilágítás, utak és utcák világításának korlátozása és időnkénti teljes megszüntetése által a villanyáram közönséges fogyasztói részére megtakarításokat eszközöljön, egyik ilyen érdekelte fejből a következő eszme-szikrát pattintotta ki;

1. Alakíttassék egy állandó órség, mely a nap, hold és csillagok közvilágító erejét figyelve meg és pedig ne csak a naptárból, hanem nyitott szemmel:

a) először, hogy a nevezett ingyenes égi fényforrások elegendő fényt bugyogtatnak-e elő az utak és utcák megvilágítása céljára a napnak különböző szakáiban:

a) másodsor vigyáz arra, hogy valami rosszindulatú felhő eme fényforrások lyukjait, a napot, holdat és csillagokat el ne takarja, el ne dugaszolja, állandóan gondolkozván azon, hogy miképpen lehetne eme sötétség terjesztő fellegetek elkergetni mesterséges eszközökkel, vagy legalább azok bakacsín sötét szövetén világosság-áteresztő nyílásokkal olóval kimetszeni — leginkább is az utak és utcák felett;

c) kitalálni tartozzék, hogy miként lehetne azon a ténnyen változtatni, hogy a földi tárgyak: épületek az utak és utcák egyik-másik oldalára árnyékokat ne vessenek, esetleg egy figyelmeztető készülékkel jelezni, hogy a közönségnek a jobb- vagy bal felé eső járdát kell-e használnia.

2. Az órszemi részére a transzformátor tetején messzelátó órhely volna létesítendő. A leváltás kétóránként történjék. Az órszolgálat félóránkénti ellenőrzéséről gondoskodni kell.

3. Az óratorony tetején egy minden irányban forgatható reflektor (fényszóró) helyezendő el, ami az összes utcai lámpákat feleslegessé tenné, mert ugyebár csak azon esetben kell világítani, ha az úton vagy utcán jár vagy közlekedik valaki s erre való a fényszóró. Hogy azonban az órszem a járó-kelőt vagy járművet észrevehesse, ezen sötétben mozgók tartozzanak fejük vagy járműük tetején messziről látható és biztos világítású lámpát hordozni. Ezen szabály alól a tolvajok és betörők sem képezhetnek kivételt, valamint a somló bor okából homályosak sem.

4. Az eképpen megtakarított összeg a járdák és utcák kiaszfaltözására fordíttassék, ami ha pár évtized alatt megtörténik, azok megvilágítását teljesen feleslegessé teszi.

(A szerkesztőség ezen eszmék kipattintójának azon tanácsot adta, hogy rendszerét először a saját fejében uralkodó időszaki vagy állandó jellegű sötétségek eloszlításán próbálja ki!)

— Az ajkai Levente Egyesület másoros estélye. Nagy társadalmi eseménynek ígérkezik a f. hó 18-án megtartandó ajkai Levente Egyesület művészeti, melyen *Zilahy* Gyula, a Nemzeti Színház örökös tagján és az üvegyári dalárda *Kraker* Vilmos karnagy közreműködésén kívül a község előkelőségei is

közreműködnek. Az estély fényét emeli az a körülmény, hogy a fővédnökök sorában ott látjuk a vármegye és a járás közelelti nagyságait. A *Zilahy* Gyula prologijával kezdődő ünnepelet az üvegyári dalárda *Horthy*-indulójára követi, majd *Fuchs* Terka *Solymsi*: „Levél a végekről”. „Vitéz *Pergő* *Aron*” melodramát *Zofáhi* Kató zongorakiséretével *Hajek* *Lujzika* adja elő, magyar dalokat *Szécst* *Irma* és *Piri* énekelnek. *Novák* *Rezsóné* a magyar anyák nevelő kötelességéről beszél, majd *Törvényi* *László*, *Sipos* *János*, *Horváth* *Lajos* szavalatokat adnak elő. Az egyes számok között *Zilahy* *Gyula* *Coppé*: *Hajótörés*, *Abc*-és *néni*, *Duett*, *Egy bányász szeregsétlensége*, *Gyermekálom* című műveket szavalja. Műsor után tánc következik, melynek sikerét a nagyszámú rendezőség garantálja.

— Gyümölcsfát most rendeljen, hogy idejében ültethessen! *Ungl* *Váro* *József* faiskolája *Cegléd*. *Budapest* *kizárólag* *Andrássy*-*ut* *54*. *Árjegyzék* ingyen.

— *Késmárki* diákok találkozója. A *késmárki* *evang.* *Liceum* és az állami felsőkereskedelmi iskola volt diákjainak találkozója *1928* *május* *hó* *6-án*, [vasárnap délelőtt *10* órakor *lesz* *Budapest* *en*, *Főherceg* *Sándor*-*ucca* *8*, *sz.* *alatt*, a régi képviselőházban. A részvétel a név, foglalkozás, az érettségizés évének, a látogatott intézet nevének és a pontos lakáscímnek közlése, valamint *5* pengő részvételi díjnak befizetése mellett a „*Késmárki* *Diáktalálkozó* *Rendezőbizottságának*” *Budapest*, *VIII.*, *Vas*-*ucca* *9—11*. szám alatt levelezőlapban bejelentendő.

— A „nagy” per. Egyre zsugorodik, fonyad, szárad, utoljára egészen elolvad az a bizonyos „nagy” sajtóper. Az egyik vádló a hét folyamán visszavonta panaszát s csak attól félünk, hogy mire tárgyalásra kerül a dolog, valamennyien elszelelnék.

— Jönnék a színészek. *Tar* *Béla*, a dunántúli II. szinikerület igazgatója február 20-án kezdi színelőadását a *Bellavís*-vendéglőben. A társulat *36* tagból áll s másorán a legújabb darabok szerepelnek.

— *Csecsemőgyilkos* leány. *Horváth* *Margit* ajkai leány hétfőn *8* hónapos méhmagzatnak adott életet. A csecsemőt nyomban megszületése után élve beledobta az árnyékszékbe, ahol megfuladt. Feljelentésre a csendőrség nyomozást indított s a *devecseri* *kir.* *járásbíró* *szerdán* felboncoltatta a csecsemőt. A *gyilkos* *leány* *ellen* *megindították* *az* *eljárást*.

— Az adóvégrehajtások felfüggesztése. A fennálló rendelkezések értelmében az iparosságnak módjában áll adótartozásainak megfizetésére részletfizetési kedvezményt, sőt a végrehajtási eljárás felfüggesztését is kérni. Ilyen esetben kérvénnyel kell fordulni az illetékes m. kir. pénzügyigazgatósághoz, *Budapest* *en* az adófelügyelőségekhez. A kérvény

bélyegköteles. A kérvény feladásának napjától a végrehajtás függőben marad. Az adott halasztás idejére az illetékes adóhivatal — természetesen — késedelmi kamatozatot számít fel az adóhátraiék után.

— *Agyvértó* *odulás*, *szivszorongás*, *nehéz* *légzés*, *félelemérzés*, *idegesség*, *migrén*, *lehangoltság*, *álmatlanság* a természetes „*Ferenc* *József*” keserűviz használata által rövidesen megszüntethetők. Tudományos magállapítások megerősítik, hogy a *Ferenc* *József* *víz* a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Megkezdtek az adatgyűjtést az új állategészségügyi törvényhez. A földmivelésügyi miniszteriumban erélyesen folyik a munka az új állategészségügyi törvény előkészítése érdekében. A miniszter rendeletet bocsátott ki, amelyben felhívja az összes hatóság állatorvosokat, hogy pontosan állítsák össze, milyen betegségekből szenvednek az állatok. Az orvosoknak a legapróbb részletességgel ki kell mutatni, hogy az egyes gazdaságokban hány állat szenved és milyen fokú betegségben. Az összegyűjtött adatok alapján készítik majd el az új törvény tervezetét.

— *Erzsébet* *Királyné* *Szálló* *Budapest* *V.* *Egyetem*-*utca* *5*. *Első* *rangú* *családi* *szálló* a *Belváros* *központján*. *100* *szoba*, *központi* *fűtés*, *vízvezetékes* *mosdók*, *lift*, *fürdőszobák*. *Egy* *ágyas* *szobák* *5—9* *P*-*ig*, *két* *ágyas* *6—12* *P*-*ig*. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját termései somló, borok. Esténként a legjobb cigányzene. *Szabó* *Imre* *tulajdonos*.

— *Vásári* *helyfoglalások*. *Vidéken* *sok* *sor* *vita* *támad* *nemcsak* *országos* *vásárok* *alkalmával*, *de* *hétivásárokon* *is* *arról*, *hogy* *az* *egyes* *vásárlátogató* *iparos* *vagy* *kereskedő* *árusítási* *sorrend* *tekintetében* *hova* *osztandó* *be*. *Mivel* *az* *árusítási* *hely* *és* *sorrend* *sokszor* *befolyással* *bir* *az* *üzleti* *forgalom* *emelése* *szempontjából* *is*, *így* *vásárra* *járó* *kereskedők* *és* *iparosok* *tájékoztatása* *céljából* *közöljük* *az* *idevonaikozó* *rendelkezéseket*. *A* *m.* *kir.* *belügyminiszter* *urnak* *még* *1898*. *évben* *hozott* *és* *ma* *is* *érvényben* *levő* *46.086/1898*. *B. M.* *szám* *alatt* *kelt* *rendelet* *kimondja*, *miszerint* *a* *vásárrendtartási* *szabályrendeletek* *azon* *irtéke-dése*, *mely* *szerint* *az* *árusítási* *hely* *az* *előbberkezés* *sorrendjében* *szereshető* *nem*, *módosítandó*, *mert* *ennek* *statuálása* *helyt* *nem* *állhat*. *Lehet* *különbőséget* *tenni* *helybeli*, *vidéki*, *földrajzi* *fekvés* *és* *az* *iparigazolvány* *kelte* *szerint* *a* *hely* *átadásánál*. *2.* *Ugyancsak* *még* *1898*. *évben* *37.806/1798*. *K. M.* *szám* *alatt* *kelt* *kereskedelemügyi* *m.* *kir.* *miniszteri* *rendelet* *kimondja*, *hogy* *a* *vásáron* *való* *árusítási* *sor-helyet* *nem* *az* *iparos* *életkora*, *sem* *közvetlenül* *az* *ipar* *gyakorlásának* *ideje*, *hanem* *az* *iparigazolvány* *kelte* *állapítja* *meg* *és* *mivel* *az*



Igyál

KATHREINER-féle

KNEIPP

malátakávét

Öserejű — pompás zamatu
kítőnő ital — számodra is.

iparosok a vásáron árucikkeik elárúsítására az igazolványaik keltének megfelelő sorrendben kapnak helyet. E szokásjogi elvből következő, hogy miután az 1884. XVII. tc. 40. §-a értelmében az iparos özevgye új iparigazolvány váltására nem kötelezhető, az áru helyére, mely a férj iparigazolványának megfelel, igényt tarthat, feltéve, hogy férje iparát folytatja.

— A devecseri anyakönyv. **Születés:** Febr. 2. Györkös Ferenc fm. napsz. és neje Szabó Borbála leánya Ilona rk. — Febr. 1. Györkös János fm. napsz. és neje Kurdi Rozália leánya Julianna rk. — **Halálozás:** Febr. 7. Buzás Károlyné szül. Burucs Anna rk., 58 éves, szívszélhűdés. — Febr. 9. Boda Istvánné szül. Bukovics Erzsébet rk., 40 éves, agyvérzés. — **Házasság:** Febr. 4. Baráth Gyula fm. és Madarász Ilona lt. — Febr. 4. Kalló István fm. és Somogyi Irma lt. — Febr. 5. Fislí Pál csizmadiás. és Oszkó Ilona lt. — Febr. 5. Varga György fm. napsz. és Orbán Margit lt.

— Elhalasztott közgyűlés. A Devecseri Daloskör tisztújító közgyűlése közbejött akadályok miatt február hó 12-én d. e. 10 órakor lesz megtartva.



Devecszerben

Bocskay-utca 4. sz. ház, a belvárosban, mely áll szoba, konyha, kamara, istálló és pajtából, 40 □-méter utca-területtel, szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal.



Devecsér és Vidéke Hitelszövetkezet

az építkezők figyelmébe ajánlja fatermet és egyéb építkezési anyagait.

Új gabonára

kedvező kamat és jutalék feltételekkel a **Futura** képviselőjében előleget folyósít. (Elemi kár esetén, ami hatóságilag azonnal igazolandó, a szerződéses felek kizárólag az előlegül felvett kölcsöntőkével és annak jutalékával tartoznak.)

TANCOLNI VAGYOK REGGELTŐL ESTIG

nehezen várják, hogy az új
**ÉJFÉLTŐL
HAJNALIG**

című táncalbum számára táncolhassanak. A modern táncalbum tizenhat sláger Black Bottom, Black Bluest, Bluest, Charlestont, Foxtrottot, Tangót, Tangó Milongát, Valse Blent tartalmaz.

ÁRA 4:50 PENGÓ
Kapható az összes könyv- és zeneműkereskedésben, valamint a kiadónál:

Rózsavölgyi és Társa

zeneműkereskedőnél
Budapest IV., Szervita-tér 5.
VI. Andrásy-ut 45.

Bérbeadó vevőgló

Bakonyjákó községben
(Veszprém m.) a VENDEL EDE-féle jóforgalmu

beszálló-korcsma

a hozzátartozó földekkel, esetleg anélkül, haláleset miatt 1928. november 1-től bérbeadó. Bővebb felvilágosítást ad Farkas Pál utbiztos **Devecser**.

Nádszékek

fonását olcsón vállalja, kész kosarakban s minden nemű kosarárukban dus raktárt tart

MÁRKUS MIHÁLY
kosárfonó
DEVECSER

Tenyészbikák

és kosok eladók

az ajkai uradalomban

Jókarban levő használt cséplőgarnitúra

eladó, 800^m cséplő 9 HP motor
Bóvbb t a kiadoban

Gépvevők figyelmébe

Több kisebb, nagyobb üzemi képes **MOTOR** és **GŐZGARNITURA** eladásával meg vagyok bízva, ugyanott egy teljes jókarban levő üzemi képes, hat személyes **AUTÓ** olcsón eladó. Érdeklődők forduljanak **VARGA JÓZSEF** vaske-reskedőhöz, **DEVECSER**.

KERTEK

átalakítását, parkirozását, diszkerter tervezését

olcsón vállalja vidéken is

Némethy Ferenc

nyug. főkertész

DEVECSER

Éger, nyár, bükk, dió,
kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat
áll-ndóan vásárol!

Fornérgyár és kemény-
fatermelő **R. T.**

Budapest, IX., Csont-u. 1.



HEGEDÜK

javitását, hurozását, vonók
szőrözését stb. olcsón
vállalja:

FÉHÉR KÁROLY
cigányzenész



Asztalos kellékek,

furnérok, keményfa, enyvezett lemezek, görlecek

LEGOLCSÓBBAN

Grünn Sándor, Budapest,
VII., Kazinczy- ucca 22. Tel: 426-97.